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Instrukcja dla ucznia

1.

2.

Sprawdz, czy test zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos Komisji przed
rozpoczeciem konkursu.

Czytaj uwaznie wszystkie teksty i zadania. Pisz czytelnie. Uzywaj dlugopisu/piora piszqcego
czarnym lub niebieskim kolorem. Nie uzywaj korektora.

Test, do ktorego przystepujesz, zawiera 30 zadan. Wsrod nich sq zadania zamkniete i zadania
otwarte wymagajqce krotszej lub dluzszej odpowiedzi.

W kazdym zadaniu zamknigtym wybierz tylko jedng odpowied? i zamaluj diugopisem/piorem
odpowiedniq kratke na karcie odpowiedzi, np. gdy wybrales odpowiedz ,,A”:

Ml |(5]|[c]|[O]

Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiednimi literami, np. gdy wybrates odpowiedz
LFF”:

[ee]|[PE]|[Fe ] |

Jesli sie pomylisz, bledne zaznaczenie otocz koétkiem i zaznacz inng odpowiedz:

@ =N |0

Za kazdg poprawnie udzielong odpowiedz otrzymasz jeden punkt, a za odpowiedzi bledne lub brak
odpowiedzi — zero punktow.

W zadaniach otwartych zapisz rozwigzania starannie i czytelnie w miejscach wyznaczonych przy
poszczegdlnych zadaniach. Pamietaj, Ze pominiecie argumentacji lub czesci obliczen
W rozwigzaniu zadania otwartego moze spowodowac, Ze za to rozwigzanie nie otrzymasz petnej
liczby punktow. Pomytki przekreslaj (nie stosuj korektora).

Rozwiqzujqc zadania, mozesz korzystaé¢ z przyborow geometrycznych i strony oznaczonej jako
brudnopis. Zapisy w brudnopisie nie bedq sprawdzane i oceniane.

Podczas trwania konkursu nie mozesz korzystaé z Zadnych pomocy naukowych (w tym rowniez
kalkulatora i urzqdzeh elektronicznych) i podpowiedzi kolegow — narazasz ich i Siebie na
dyskwalifikacje. Nie wolno Ci rowniez zwracaé sie z jakimikolwiek wagtpliwosciami do cztonkéw
Komisji.

Do etapu rejonowego zakwalifikujg sie uczniowie, ktorzy zdobedg co najmniej 80% punktow,
czyli 40 punktow.

Na udzielenie odpowiedzi masz 90 minut.

Zyczymy Ci powodzenia!

Wypetnia Komisja (po rozkodowaniu prac)

...................................................... Uczen uzyskal: ........... /50 pkt

Imie i nazwisko ucznia
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Zadanie 1. (0-1)
Rozktad liczby 2160 na czynniki pierwsze to

A. 2*27:5 B.2-2-2:3-3-:3-10  C.2%3’5 D. 16:27-5
Zadanie 2. (0-1)
Suma cyfr dodatniej liczby catkowitej a jest rowna 30. Wynika z tego, ze liczba a jest na

pewno podzielna przez

A .2 B.3 C.4 D.5

Zadanie 3. (0-1)
W pewnym roku w styczniu byly 4 poniedziatki i 4 pigtki. Jaki dzien tygodnia byt 1 stycznia
tego roku?

A. wtorek B. $roda C. czwartek D. sobota

Zadanie 4. (0-1)
Jedna z podanych liczb: 966, 1410, 1918, 2018 mozna zapisa¢ w systemie rzymskim
W nastgpujacy sposob

A. CMXLVI B. MCMXVIII C. MCDIX D. MXVIII

Zadanie 5. (0-1)
Dzielgc liczbe a przez 5, otrzymujemy reszte 2, a dzielac liczbe b przez 5 reszte 3. Dzielac
sumg liczb a i b przez 5, otrzymamy reszte

A.0 B.1 C.2 D.3

Zadanie 6. (0-1)

Szesnasta cyfra po przecinku rozwinigcia dziesigtnego utamka 1—51 to

A.0 B.1 C.2 D.8
Zadanie 7. (0-1)
Roznica temperatur 36,7°C i — 23,2°C jest rowna

A.-13,5°C B. 13,5°C C. 59,9°C D.-59,9°C
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Zadanie 8. (0-1)
Ile drzew maksymalnie mozna posadzi¢ po jednej stronie parkowej alei o dlugosci 240 m,
jesli drzewa begdziemy sadzi¢ co 12 m?

A. 20 B.21 C. 40 D. 41

Zadanie 9. (0-1)
Zosia zaptacita za dlugopis 20 ztotych, a Jas 26 zt. Jas zaptacit wigcej niz Zosia

A.015% B. 020% C.030% D. 0 60%

Zadanie 10. (0-1)

Adam ze sprawdzianu z matematyki uzyskal 80% mozliwych do zdobycia punktow. Do
otrzymania maksymalnej liczby punktéw zabrakto mu 10. Ile maksymalnie punktéw mozna
bylo otrzyma¢ z tego sprawdzianu?

A. 20 B. 40 C.50 D. 80

Zadanie 11. (0-1)
Do ktorej potegi nalezy podniesé liczbg 9% aby otrzymaé liczbg 27%?

A 2 B.3 C.4 D.5

Zadanie 12. (0-1)
Suma liczby 2-10° i liczby 7-10* zapisana w notacji wyktadniczej to

A. 14-10% B.1,4-10° C.27-10* D.2,7-10°

Zadanie 13. (0-1)
W pewnej szkole do kota matematycznego nalezy 28 uczniow z klas szoéstych, siodmych

i 6smych. Z klas szostych do kota matematycznego nalezy X ucznidow, z klas siodmych o y
wiecej niz z szostych. Ilu uczniéw z klas 6smych nalezy do kota matematycznego?

A 28—x—-Xx-Yy B.28—x+y C.28—x-y D.28—-x—x+y

Zadanie 14. (0-1)

Trzy puchary: duzy, $redni i maty, kosztuja razem 380 zt. Za jeden puchar maty i jeden $redni
trzeba zaptaci¢ tacznie 200 zt. Za jeden puchar $redni i jeden duzy trzeba zaplaci¢ lacznie
320 zt.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
zdanie jest falszywe.

Jeden puchar duzy i jeden maty kosztuja razem 240 z1. P F

Cena pucharu $redniego jest srednig arytmetyczng cen pucharow duzego
I matego.
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Zadanie 15. (0-1)

W torebce znajduje sie 12 cukierkow mietowych, 16 wisniowych i 8 cytrynowych. Marysia,
Z zawigzanymi oczami, wyjmuje cukierki z torebki. lle co najmniej cukierkow powinna
wyjac, aby mie¢ pewnos¢, ze wyjmie przynajmniej jeden cukierek wisniowy?

A. 12 B. 16 C.20 D.21

Zadanie 16. (0-1)
Jeden z katow przylegtych jest pie¢ razy wigkszy od drugiego. Roznica miar tych katow jest
rowna

A.120° B.144° C. 60° D.72°

Zadanie 17. (0-1) .
Ile wierzchotkéw ma wielokat foremny, ktorego miara kata wewnetrznego jest rowna 150 ?

A.6 B. 10 C.12 D. 20

Zadanie 18. (0-1)
Kasia narysowalta trzy figury: trojkat rownoramienny, dwie proste przecinajgce si¢ pod katem
40° 1 romb niebedacy kwadratem.

Ocen prawdziwos$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
zdanie jest falszywe.

Dokladnie dwie osie symetrii majg trojkat rownoramienny oraz figura P =
ztozona z dwdch prostych przecinajacych si¢ pod katem 40 .

Doktadnie dwie osie symetrii majq figura ztozona z dwoch prostych p =
przecinajacych sie pod katem 40 i romb niebedacy kwadratem.

Zadanie 19. (0-1)

W tréjkacie prostokatnym ABC, w ktorym kat przy wierzchotku A jest prosty, punkt D jest
srodkiem boku AB, punkt E $rodkiem odcinka DA, a F $rodkiem boku AC. Jesli pole trojkata
ABC jest rowne 104, to pole trojkata AEF jest rowne C

A.78 B. 39 C.26 D. 13
Zadanie 20. (0-1)

Obwod kwadratu o polu 169 cm? jest rowny

A.1,3dm B.5,2dm C.13dm D.52dm

Strona 4 z 10




ETAP SZKOLNY 2018/2019
WOJEWODZKI KONKURS MATEMATYCZNY DLA UCZNIOW OSMIOLETNICH SZKOL PODSTAWOWYCH
WOJEWODZTWA WIELKOPOLSKIEGO

Zadanie 21. (0-1)
Graniastostup ma 48 krawedzi. Liczba wierzchotkow tego graniastostupa jest rowna

A. 48 B. 32 C.24 D. 16

Zadanie 22. (0-1)

Z drewnianego klocka w ksztalcie graniastostupa prawidtowego czworokatnego wycieto
szescian jak na rysunku. Pole powierzchni bryly powstalej po wycigciu tego szescianu jest
rowne

A. 525 cm?
B. 552 cm?
C.579 cm22

D. 720 cm 20 cm

6 cm

Zadanie 23. (0-3)
Zegar nakrgcono 1 ustawiono na godzing 7.00. Zegar ten chodzil bez przerwy 1500 godzin
I zatrzymat si¢. O ktorej godzinie zatrzymat si¢ ten zegar?

Strona 5z 10



ETAP SZKOLNY 2018/2019
WOJEWODZKI KONKURS MATEMATYCZNY DLA UCZNIOW OSMIOLETNICH SZKOL PODSTAWOWYCH
WOJEWODZTWA WIELKOPOLSKIEGO

Zadanie 24. (0-4)
Suma trzech kolejnych liczb nieparzystych jest rowna 51. Znajdz te liczby.

Zadanie 25. (0-3)
Uzasadnij, ze suma 2 + 2™ + 2™ jest podzielna przez 7.

Zadanie 26. (0-5)

Bilet wstepu dla oséb dorostych do ogrodu botanicznego kosztuje 10 zt. Dzieci ptacg 70% tej
ceny. W sobote ogrdd botaniczny odwiedzilo 80 osdb, ptacac za bilety tacznie 665 zi. Ile
dzieci i ilu dorostych odwiedzito w te sobote ogrod botaniczny?
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Zadanie 27. (0-3)

Franek, Hania i Marysia sg rodzenstwem. Franek ma a lat — o 4 lata wiecej niz Hania i 3 razy
wigcej niz Marysia. Ile lat miata Hania, gdy urodzita si¢ Marysia? Zapisz odpowiednie
wyrazenie algebraiczne.

Zadanie 28. (0-4)

Druzyna pitki recznej sktada si¢ z 7 zawodnikow. Sredni wiek zawodnika tej druzyny jest
rowny 25 lat. Podczas meczu jeden z zawodnikow tej druzyny musiat opuscié¢ boisko. Sredni
wiek pozostalych zawodnikow byt rowny 24 lata. Ile lat miat zawodnik, ktéry opuscil boisko?
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Zadanie 29. (0-3)

W trapezie prostokatnym ABCD kat rozwarty BCD ma miarg 120°, a kat zawarty migdzy
przekatng AC i podstawg AB ma miar¢ 30°. Wykonaj rysunek pomocniczy i wykaz, ze trojkat
ABC jest prostokatny.

Zadanie 30. (0-3)
Prostopadtos$cienny wazon napetniony woda po brzegi ma mas¢ 4,5 kg, a napelniony do

%wysokoéci ma mase 3,5 kg. Jaka mase ma ten wazon?
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Brudnopis
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KARTA ODPOWIEDZI (do zadan zamknietych)

Kod ucznia Data urodzenia ucznia
dzien miesigc rok
Numer o Liczba punktéow
dani Odpowiedzi
Zadania (wypehia komisja)
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